
Protokół Nr 15/2025

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 12 czerwca 2025r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności (załącznik nr 1
do protokołu) oraz zaproszeni goście:

1.

2.

3.

4.

Radny - Kajetan Wiese;
Sekretarz Gminy - Dariusz Wojtania;
Kierownik Referatu Organizacyjnego - Mirena Frosina;
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa - Jarosław Dera.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Jacek Kapsa, który po powitaniu
zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1.

2.

3.

4.

Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porz4dku;
Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;
Rozpatrzenie skargi radnego;
Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w
miesiącu maju br.

Ad.3. Pan Kapsa przedstawił skargę radnego na Burmistrza (za%cznik nr 2 do protokołu).
Nadmienii że celem jej rozpatrzenia zaprosił na posiedzenie Komisji przybyłych gości.
Zaznaczył, że przedmiotem skargi jest brak opublikowania w BIP zapytania złożonego przez
radnego. Kierownik Referatu GKR powiedział, że zapytanie było skierowane do Referatu
GKR, została udzielona odpowiedź. Sekretarz Gminy powiedział, że zgodnie z
obowiązującymi przepisami radni w sprawach mogą kierować interpelacje i zapytania do
burmistrza. Interpelacje i zapytania są skierowane na piśmie do przewodnicz4cego rady, który
przekazuje je niezwłocznie burrnistrzowi. Aby zapytanie mogło by;' umieszczone w BIP, to
powinien je złożyć radny, powinno dotyczyć gminy i powinno zostać przekazane za
pośrednictwem przewodnicz4cego rady. W tym konkretnym przypadku radny zatytułował
pismo jako zapytanie, nie zostało one jednak złożone za pośrednictwem przewodnicz4cego
rady. Dodał, że zapytanie radnego jest kontynuacją wcześniejszego wniosku zostało
potraktowane jako zapytanie zwykłe, nie spełniające wymogu ustawowego. Pan Wiese
stwierdził, że w BIP są również opublikowane interpelacje i zapytania, które nie wskazują
przewodniczącego rady, albo nie wskazują w ogóle adresata. Jego zdaniem inni nie muszą się
trzymać procedury, a on musi, czuje się poszkodowany. Dodał, że w piśmie nie wskazał jako
adresata przewodnicz4cego rady, bo nie ma w urzędzie wyodrębnionej jednostki rady, która
przyjmuje pisma. Przyznał, że była to kontynuacja wniosku, wi«;c organ był znany. Dostał
odpowiedź drogą mailową, na urzędowy adres, wskazane było, że jest to odpowiedź na
zapytanie radnego, co sugeruje zakwalifikowanie pisma spełniającego ustawowe wymogi
zapytania. Powiedział, że organ był znany, bo nie wezwano go do uzupełnienia pisma, nie
stwierdzono, że jest problem, odpowiedź uzyskał w terrninie odpowiednim dla zapytania.
Sekretarz Gminy powiedział, że radni zwykle składają zapytania na sesji na ręce
przewodnicz4cego rady, wtedy jest zachowana procedura ustawowa, przewodniczący
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przekazuje zapytania burmistrzowi. Jeśli jednak zapytania składa się w sekretariacie, to
należałoby wskazać organ. Odnośnie publikacji powiedział, że kiedyś było różnie, bo radni
składali rożne pisma nazywane interpelacjami czy zapytaniami, ale w pewnym momencie
należało zrobić porządek. Zaznaczył, że dwa - trzy miesiące przed złożeniem zapytania przez
radnego wyjaśnił mu , jakie elementy powinna zawierać interpelacja, a jakie zapytanie. Radny
wtedy zastosował się do tych zasad, a potem złożył zapytanie nie zawierające wymaganych
elementów, dlatego uznał, że jest to zwykłe zapytanie. Pan Kapsa po przejrzeniu BIP, że była
np. publikowana interpelacja, która również nie zawierała adresata i była kontynuac?ją
złożonych przedtem wniosków. Kierownik Referatu GKR wskazał, że ta interpelacja została
złożona na sesji. Pan Kapsa dodał, że był także przypadek, że został złożony wniosek nazwany
interpelacją i do dzisiaj jest zamieszczony w BIP, takich przypadków jest więcej. Tymczasem
w przypadku zapytania radnego zrobił się problem, że nie napisał do kogo kieruje to zapytanie.
Sekretarz Gminy powiedział, że w związku z tą sytujacją postanowiono przeprowadzić
szkolenie i przygotować druki, aby nie było żadnych wątpliwości, przewodniczący rady i
burmistrz postanowili bardziej pilnować procedury składania interpelacji i zapytań. Pan Wiese
zapytał, jaki jest problem, że nie można złożyć iiiterpelacji, czy zapytania w biurze rady.
Sekretarz Gminy odpowiedział, że radny może w tym temacie rozmawiać z przewodniczącym
rady. Pan Wiese powiedział, że jeśli jego zapytaiiie będzie opublikowane, to wycofa skargę.
Sekretarz Gminy stwierdził, że zapytanie, po usunięciu braków formalnych zostanie
opublikowane w BIP, można pó?jść na taką ugodę. Pan Wiese w związku z powyższym
powiedział, że wycofa wniesiona skargę.

Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicz4cy
zakończył posiedzenie.

Komisja w składzie:

1. Przewodnicz4cy - Jacek Kapsa;

2. Członek - Beata Kalla;

3. Członek - Karolina Kubijk;

4. Członek - Robert Sieg;
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